

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 30 АПРЕЛЯ 2013 ВТОРНИК № 94 (6070)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Нетающий путь

На Ямале разрабатывают технологии защиты от разрушения магистралей, проложенных на вечной мерзлоте

Страница 34



Что уральцу хорошо

В магазинах стало больше продуктов местного производства

Страница 35



Китайская грамота

Выходя на международный рынок, следует учитывать национальные особенности ведения бизнеса

Страница 36

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР ЯНАО подписал постановление о создании экспертной комиссии по повышению эффективности муниципального управления. Она будет оценивать эффективность работы органов местного самоуправления, проводить мониторинг по десяткам параметров уровня, качества жизни населения и социально-экономического развития территорий автономного округа.

В КУРГАНСКОЙ области подвели итоги социально-экономического развития в первом квартале 2013 года. Индекс промышленного производства составил 111,5 процента к аналогичному периоду прошлого года, сельскохозяйственной продукции — 100,2. Средняя начисленная заработная плата увеличилась на 13,6 процента, составив 17 138,9 рубля.

ЦИФРЫ

БОЛЕЕ 1,4 миллиарда рублей направят в 2013 году на ликвидацию аварийного жилья в Югре.

22 941 РУБЛЬ составила средняя заработная плата в Челябинской области по итогам первого квартала 2013 года. Она увеличилась на 10,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом реально располагаемые денежные доходы выросли всего на три процента. Самый низкооплачиваемый труд в сфере рыболовства и рыбоводства — 34,6 процента от среднеобластной зарплаты, высокооплачиваемый — в финансовом секторе, где зарплата превышает среднюю по региону на 78 процентов.

НА 452,6 МИЛЛИОНА рублей увеличено финансирование программы развития АПК Югры. Расходы на создание условий для сельского хозяйства и рыбной отрасли за ближайшие три года вырастут до 2,4 миллиарда, а поддержка сельхозпроизводства и осуществления муниципальных программ и проектов в этой сфере — до 4,7 миллиарда рублей.

30 ПРОЦЕНТОВ строительных компаний Тобольска находятся в зоне риска: они, согласно аналитическим прогнозам территориального отдела УФНС, разорятся сразу, как только экономику охватят кризисные явления.

56 АВТОМОБИЛЕЙ арестовали с начала года налоговые приставы Ямала в качестве меры принуждения к должникам-владельцам машин. Пока долги выплатили только шестеро из них.

100 ПРОЦЕНТОВ составил индекс промышленного производства в Челябинской области за январь-март 2013 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Выросли добыча полезных ископаемых, производство электрооборудования, нефтепродуктов. Спад в издательской и полиграфической деятельности, легкой промышленности, производстве оборудования.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Федоров, вице-президент ассоциации «Евразийский экономический клуб ученых»:

ДЕЛО НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

—Наша цель — вовлечение молодежи в процессы гармонизации экономических отношений, инновационных решений по всем областям знаний. Креатив молодых способствует появлению новых идей для развития страны и мира. Опыт проведения нашего форума показывает, что большой круг ученых, предпринимателей, общественников готов делиться знаниями. Представители науки и бизнеса понимают: от них зависит, каких ценностей будет придерживаться молодое поколение.

Дискуссия Бизнес не нашел финансовых стимулов в природоохранных законопроектах

Экологию поверяют рублем



Наталья Швабаур, Свердловская область

Свердловские промышленники обсудили проекты федеральных законов, регламентирующих обращение с отходами и другие вопросы экологической политики.

Переговоры по вступлению России в Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) вступили в завершающую стадию. Чтобы стать членом ОЭСР, нашей стране придется выполнить ряд обязательных условий, в том числе гармонизировать природоохранное законодательство с международными нормами. Более того, глава государства поставил задачу к 2020 году в семь раз снизить негативное воздействие промышленности на окружающую среду. Предприниматели опасаются, что это выльется в серьезную финансовую нагрузку. Такие высказывания звучали и на недавно завер-

Акцент

Нужно анализировать, как максимально снизить негативное воздействие конкретного предприятия на окружающую среду, сохранив его экономическую эффективность

шившейся в Москве «Неделе бизнеса», и на круглом столе в Екатеринбурге. С тем, что экологические аспекты деятельности предприятий надо регулировать, согласны все — и госорганы, и общественность, и сами промышленники. Однако, когда речь заходит о конкретных механизмах, позиции расходятся. Именно поэтому законопроект о технологическом нормировании и об экономическом стимулировании в области обращения с отходами завязли на стадии первого чтения, получив отрицательное

заключение по оценке регулирующего воздействия. По словам Евгения Брагина, заместителя сопредседателя комитета по экологической, промышленной и технологической безопасности РСПП, основной предмет спора — инструментарий, который предлагается вручить органам надзора. Закон о технологическом нормировании чиновники трактовали буквально как закон о внедрении наилучших доступных технологий (НДТ), причем рассматривают их как норматив, который придет

на смену предельно допустимым концентрациям (ПДК). —Даже в рамках одной отрасли, одного типа производства выбросы диоксида серы будут различаться в десятки и даже сотни раз. И это не обязательно связано с неэффективностью, есть много других факторов. От индивидуально-регулируемого в экологии никуда не уйти, — комментирует эксперт. —С нашей точки зрения, нужно брать конкретное предприятие и анализировать, как максимально снизить его негативное воздействие на окружающую среду

Новые современные производства, даже металлургические, не оказывают значительного негативного воздействия на экологию.

при сохранении экономической эффективности. Да, объем работы предстоит большой — регулирование поддежит 40 тысяч объектов, но ведь можно провести эксперимент, взяв 140 крупнейших загрязнителей воздуха и воды.

По мнению Брагина, законопроект содержит лишь набор благих пожеланий, к тому же не имеющих прямого действия. Потребуются множество подзаконных актов, чтобы система заработала.

Основная претензия ко второму законопроекту в том, что в ряд отходов попали пять совершенно разных субстанций: вскрышные породы, лом цветных и черных металлов, шлаки, золы промпредприятий, ТБО и утилизированные автомобили. Не коррелирует он с санитарным законодательством, где четкие классы опасности отходов, а не пять.

→ 15

КОРОТКО

В Тюменской области запустят восемь новых заводов

Промышленный сектор региона в ближайшие месяцы пополнит восемь новых высокотехнологичных предприятий. Пять заводов запускают иностранные инвесторы. Летом начнут работу электрометаллургический комбинат и один из крупнейших на планете заводов по выпуску полипропилена, построенные отечественными компаниями. Новые производства позволят в значительной мере компенсировать потерю поступлений в региональный бюджет налога на добычу полезных ископаемых. В прежние годы на него приходилось до трети доходной части казны.

Дни предпринимательства пройдут в Югре

Обучающие семинары, конкурсы, круглые столы, выставки товаровизготовителей, мастер-классы, рекламные акции и другие мероприятия пройдут в Югре с 15 по 31 мая. Состоится форум по франчайзингу, конференция по социальному предпринимательству, а также подведены итоги конкурсов среди предпринимателей округа.

Транспортники экспериментируют с электричеством

Администрация Челябинска заинтересовалась новым видом городского транспорта — электробусами. Такие машины используются сегодня в Новосибирске и некоторых других городах РФ. Электробусы представляют собой симбиоз троллейбуса и электромобиля. Они работают не только от контактной сети, но и за счет аккумуляторных батарей, позволяющих проехать до 100 километров. Это позволяет снять претензии, обычно предъявляемые властями мегаполиса к троллейбусам: зависимость от напряжения в сети, неспособность объехать пробки или место дорожно-транспортного происшествия. Кроме того, выпуск электробусов налажен отечественными производителями, что существенно снижает расходы на их приобретение.

Северяне стали чаще летать

Ямальские отпускники могут приобрести билеты на целый ряд воздушных маршрутов с существенной скидкой. Субсидирует авиаперевозки правительство региона. В списке льготных — около сорока социально значимых маршрутов. При этом вводятся дополнительные рейсы, в частности до Москвы и Тюмени. В прошлом году пассажиропоток в эти города резко увеличился, и нынешняя тенденция сохраняется. Спрос на авиаперелеты растет, в том числе в силу изменения летнего расписания движения поездов по Северной железной дороге — неудобного для жителей округа. В 2012-м внутрирегиональными авиалиниями воспользовалось 753 тысячи северян — на 17 процентов больше, чем годом ранее. Всего аэропорты ЯНАО приняли свыше миллиона человек — почти на четверть больше прошлогоднего показателя. На днях замминистра транспорта России Валерий Окулов заверил власти Ямала, что правительство РФ поддержит авиационные перевозки в округе путем софинансирования затрат и частичной компенсации лизинговых платежей.

Югра готовится к паводку

Аэровизуальное обследование начато на территориях, прилегающих к водоемам. Вертолетные облеты месторождений позволяют оценить готовность нефтяных предприятий к паводковому периоду. Особое внимание уделяется выявлению нарушений различного характера на удаленных труднодоступных участках. Лед на Оби уже во многих местах потемнел, вода начала подниматься в среднем по 1,5 сантиметра в сутки. Предполагается, что общий подъем составит около 5 метров, это средний показатель. Ледоход ожидается 3 мая.

Тюмень перейдет на артезианскую воду

Эксперты изучили объем запасов артезианских месторождений в окрестностях Тюмени и пришли к выводу, что снабжение областного центра из подземных источников можно увеличить вдвое. Сейчас на них приходится около трети воды, потребляемой Тюменью. Полагаться на речные водозаборы уже рискованно в силу сильного обмеления Туры и ее загрязненности. Глава региона поручил провести дополнительные изыскания, обновить прогнозные запасы, а также объем финансирования добычи и очистки воды из подземных озер. Окончательное решение правительство области примет после знакомства с расчетами.

только на сайте ural.rg.ru

На Урале выявили новый вид мошенничества

<http://www.rg.ru/2013/04/26/reg-urfo/banki.html>

ФИЛИАЛЫ ФГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 101. Телефон/факс (343) 371-24-84. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man721@mail.ru
ХАНТЫ-МАНСКИЙСК: ул. Комсомольская, 31, офис 209. Телефон (3467) 320-969. E-mail: bva62@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр. 60. Телефон/факс (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

КАКИЕ КАЧЕСТВА В РАБОТЕ ОТЛИЧАЮТ МОЛОДЕЖЬ ПОКОЛЕНИЕ СОТРУДНИКОВ ВАШЕЙ КОМПАНИИ, % ОПОШЕННЫХ

Источник: исследовательский центр портала Superjob.ru



ИНФОРМАЦИЯ: ИГ. ЛЕГКИНА, МАРИЯ

Наталья Рулева, «Российская газета»

